

# 朔州日报

中共朔州市委机关报

2024年6月18日 星期二 朔州日报社出版 第9068期 今日四版  
农历甲辰年五月十三 国内统一连续出版物号:CN14—0031

## 习近平致信祝贺黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年强调

### 为同心共圆中国梦广泛凝心聚力

#### 王沪宁出席纪念座谈会并讲话

## 贺信

值此黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年之际,我代表中共中央,向黄埔军校同学会表示热烈祝贺!向广大海内外黄埔同学及其亲属致以诚挚问候!

黄埔军校是第一次国共合作的产物,是我国第一所培养革命军队干部的学校。黄埔军校同学会是中国共产党领导下联系海内外黄埔同学及其亲属的爱国群众团体,成立以来始终秉持“发扬黄埔精神,联络同学感情,促进祖国统一,致力振兴中华”的宗旨,服务党和国家发展大局,为扩大两岸交流合作、反对“台独”分裂、推进祖国统一作出了积极贡献。

新征程上,黄埔军校同学会要牢记建会宗旨和政治使命,继续弘扬“爱国、革命”的黄埔精神,进一步强化思想引领和组织建设,发挥特色优势,坚定反“独”促统,为同心共圆中国梦广泛凝心聚力。希望广大海内外黄埔同学及其亲属不忘先辈遗志,勇担时代重任,积极投身中国式现代化建设,为推进强国建设、民族复兴伟业作出贡献。

习近平

2024年6月16日  
新华社北京6月17日电

新华社北京6月17日电 在黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表中共中央向黄埔军校同学会表示热烈祝贺,向广大海内外黄埔同学及其亲属致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出,黄埔军校是第一次国共合作的产物,是我国第一所培养革命军队干部的学校。黄埔军校同学会是中国共产党领导下联系海内外黄埔同学及其亲属的爱国群众团体,成立以来始终秉持“发扬黄埔精神,联络同学感情,促进祖国统一,致力振兴中华”的宗旨,服务党和国家发展大局,为扩大两岸交流合作、反对“台独”分裂、推进祖国统一作出了积极贡献。

同学会要牢记建会宗旨和政治使命,继续弘扬“爱国、革命”的黄埔精神,进一步强化思想引领和组织建设,发挥特色优势,坚定反“独”促统,为同心共圆中国梦广泛凝心聚力。希望广大海内外黄埔同学及其亲属不忘先辈遗志,勇担时代重任,积极投身中国式现代化建设,为推进强国建设、民族复兴伟业作出贡献。(贺信全文另发)

纪念黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年座谈会17日在京举行。会上宣读了习近平的贺信。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。

王沪宁在讲话中表示,习近平总书记始终心系海内外黄埔同学及亲属,专门向黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年致贺信,充分肯定黄埔

军校的历史功绩和黄埔军校同学会的积极贡献,深刻阐明黄埔军校同学会的性质宗旨和使命任务,对海内外黄埔同学及亲属提出殷切期望,为做好新时代黄埔军校同学会工作提供了根本遵循。我们要深入学习领会,抓好贯彻落实。

王沪宁表示,海内外黄埔同学及亲属具有爱国革命的光荣历史和优良传统,是推进祖国统一和民族复兴的重要力量。要传承弘扬“爱国、革命”的黄埔精神,共同致力于实现中华民族伟大复兴,积极投身中国式现代化建设,共襄强国建设、民族复兴伟业。要坚定不移推进祖国统一大业,积极参与两岸交流合作,积极推动两岸青年加强交流,共同传承弘扬中华文化,让两岸同胞在交流交往交融中越走越近、越走越亲,不断增进国家民族认同,铸牢中华民族共同体意识。要坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉,坚决维护台海和平稳定,坚定守护中华民族共同家园。黄埔军校同学会要深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,牢记建会宗旨,发挥特色优势、加强自身建设,努力发挥更大作用。

中共中央政治局委员、中央统战部副部长石泰峰主持座谈会。全国人大常委会副秘书长、民革中央主席郑建邦代表各民主党派中央、群众团体致贺词。全国政协副主席兼秘书长王东峰出席座谈会。

黄埔军校同学会负责人、台湾黄埔同学代表在会上发言。

中央和国家机关有关部门、有关团体负责同志,有关民主党派中央负责人,海峡两岸、港澳和海外黄埔同学及亲属代表,省级黄埔军校同学会负责人等参加座谈会。

## 求真务实 力戒虚功

### ——各地以良好作风保障党纪学习教育走深走实

新华社记者 郭敬丹 杨稳玺 贺书琛 谢奔

## 党纪学习教育

党纪学习教育开展以来,各地在“真”上下功夫,在“实”上用气力,教育引导党员干部切实增强纪律修养,锤炼坚强党性,推动干事创业。

细化措施、扎实推动,各地着力增强学习教育的针对性实效性。上海市委高度重视党纪学习教育,引领带动全

市党纪学习教育有力有序开局起步。相关部门细化制定《工作排班表》,形成88项工作任务,明确牵头部门、时间节点,确保党纪学习教育稳步推进。

在中共一大、二大、四大纪念馆,上海先后举办《中国共产党纪律处分条例》解读等3场“初心讲堂”专题讲座,并通过“智慧党建”平台推送各基层党组织。同时,在全市党群服务阵地和新时代基层党建创新实践基地增加专题研讨、警示教育等模块,积极提供场地

服务。上海还推出警示教育基地、红色资源名录、课程和师资等“三张清单”,以各类学习教育资源的全面有效供给,为全市党员干部开展学习提供坚实支撑,推动党纪学习教育入脑入心。

着眼主责、紧扣主业,各地把学习和工作统一起来。在宁夏回族自治区党委示范带动下,全区各级党组织都坚持以学为本、突出实效,持续在学纪、知纪、明纪、守纪上下功夫。

(下转第3版)

## 朔州:以练为战砺精兵 以考促训强技能

本报讯(记者 张晓宇 孟志龙 赵媛)以练促战,以考促训。近日,朔州军分区着眼民兵新城新质力量建设需求,组织全市48名民兵无人机组训员开展集训,通过理论学习和实际操作相结合的方式,全面提升参训人员利用无人



机进行空中侦察、空中引导等方面的实战水平。

## 我市各级积极开展“安全生产月”活动

本报讯(记者 赵宏伟 祁智民 朱怡 通讯员 张俊杰)今年6月是第23个全国“安全生产月”,6月16日为全国“安全宣传咨询日”。连日来,我市各级各部门各企业紧紧围绕“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”主题,积极开展“安全生产月”活动,为全市安全生产注入平安力量。

“安全生产月”期间,朔州军分区将在全区集中开展10类25项活动,持续提高各级各部门各企业风险防范能力和管控水平,确保全区安全生产大局持续稳定向好。市应急管理局、市交通运输局、市教育局等21家单位工作人员走上街头,向市民普及生产安全、食品安全、生活安全等有关知识,并发放相关安全知识宣传手册,接受群众现场咨询。市民郭睿表示,此次宣传活动让他对日常生活中的用电、用气等安全

有了更深刻的认识,也了解了电动车违规充电的危害。朔州军分区应急管理局相关负责人说,将把“安全生产月”活动与解决当下安全生产中的重点问题、难点问题与治本攻坚三年行动,推动安全生产责任制落实结合起来,防范化解重大风险隐患,提升整体安全水平,增强人民群众的获得感、幸福感、安全感,为全区经济社会高质量发展作出应有贡献。

在应县,各单位通过悬挂横幅、摆放展板挂图、发放宣传资料、设置现场咨询台等多种方式,向过往群众宣传防灾减灾、安全生产法律法规,以及防溺水、防火、道路交通安全、建筑安全、校园安全、用电用气安全等常识。活动还设置了消防设施展示区,让群众近距离了解消防设施的使用方法,提高应对突发事件的能力。应县应急管理

局相关负责人表示,此次活动旨在增强公众对应急避险常识的了解,突出生命通道在逃生和应急救援中的关键作用,提高群众的安全意识和避险能力。

在晋能控股集团朔州公司,石碛峪煤矿举行了“安全生产月”启动仪式,对安全生产月各项活动进行精心部署,大力营造“人人讲安全、个个会应急”的浓厚氛围,并且通过应急演练、安全知识竞赛、安全生产管理人员专题培训等活动,夯实安全生产基础。

此外,在麻家梁煤业公司2024年安全宣传咨询日活动现场,表演了自救器佩戴竞赛、副井提升手指口述演示、急救包扎与心肺复苏操作、消防救援及灭火实战演示以及快板《说安全》等节目,引导干部职工牢固树立安全防和和责任意识,增强个人安全应急处置能力。

## 生态建设的朔州答卷

任永亮 张志武

雁门关外,夏日朔州。山川壮美,天蓝水绿,钟灵毓秀,处处铺展着人与自然和谐共生的生态画卷。

天澄净——朔州市上下近两年来戮力同心治污攻坚,深入开展扬尘污染、涉煤企业和臭氧污染等专项整治,推进工业企业治理设施全面升级提效,大气环境质量稳中向好。2023年,朔州市环境空气质量综合指数为4.04,优良天数为296天,优良天数比例81.1%,山西省排名第二。2024年1—4月,环境空气质量综合指数为4.39,同比下降2.0%,山西省排名第二;PM2.5平均浓度为40μg/m<sup>3</sup>,同比下降4.8%;PM10平均浓度为83μg/m<sup>3</sup>,同比下降15.3%。

水安澜——聚焦服务黄河重大国家战略,朔州市开展黄河流域“一泓清水入黄河、进京畿”专项检查,积极推进入河排污口规范化整治,实施河流生态环境综合治理。2023年,朔州市4个国考断面中,有2个为Ⅱ类,2个为Ⅲ类;9个省考断面水质达标率88.9%,无劣Ⅴ类断面。2024年1—4月,4个国考断面中,2个断面为Ⅱ类,2个断面为Ⅲ类;9个省考断面中,1个断面为Ⅱ类,3个断面为Ⅲ类。

山披绿——右玉县建成国家级生态文明建设示范区,“绿水青山就是金山银山”实践创新基地,平鲁区、朔城区和怀仁市建成省级生态文明建设示范区,山阴县桑干河湿地晋升为国家湿地公园。

鸟欢唱——朔州市生物多样性保护水平不断提升,随着朔州市生态环境的改善,天鹅、鸿雁等野生候鸟纷纷在朔州“落户安家”、繁衍生息,每年仅在神头泉栖息和越冬的候鸟数量就达7000多只,彰显了新时代朔州自然之美、生态之美。

看似寻常最奇崛,成如容易却艰辛。朔州市大力弘扬右玉精神和改革开放精神,践行“两山”理论,在青山绿水间不断前行,以高水平保护生态环境促进高质量发展,让秀美山川焕发新颜,让绿色发展充满活力,共同唱响一首铿锵有力的生态建设之歌。

### 朔州蓝 擘画生态建设新蓝图

微风轻拂白云飘,蓝天映衬处处景,这是朔州天空的自有“气质”,也是朔州大气环境治理最“直白”的成果。

2020年以来,朔州市生态环境持续向好,如今“朔州蓝”不时刷屏,“水晶天”已是大家朋友圈里的“常客”。这离不开聚焦PM2.5和臭氧“双控双减”,深入打赢蓝天保卫战的各项举措,绿水青山“底色”更亮,金山银山“成色”更足。

聚焦“建设人与自然和谐共生的美丽中国”的深刻内涵,朔州突出顶层设计,每年制定下发深入打好大气污染防治攻坚战目标任务实施方案,确定工作目标、工作要求和重点工作任务。同

时,制定大气污染防治各项专项工作方案,推进工业转型升级,狠抓工业、扬尘、移动源和面源等重点领域大气污染防治精细化管理。朔州市大气污染防治攻坚战指挥部办公室加强统筹协调、形势研判,制定任务书,列出时间表,划定路线图,统筹推进落实。

构建智慧环保监管体系。朔州将信息化技术充分运用到大气环境精细化管理工作中,着力构建智慧立体环保监管体系,有效破解分散式固定污染源监管难、偶发性面源污染事件处置不够迅速的现实问题。

在朔州,大气污染防治精细化管理平台集成了大气污染防治清单、涉气污染事件及地理数据等信息,发现异常

可迅速调集巡查力量,对疑似污染隐患进行拍照取证、上传系统,及时交办责任单位开展涉气问题核查处置,统筹网格力量进行复查评价与长效管理,形成从隐患识别到风险预警、交办问题、落实整改、跟踪问效的工作闭环。把生态环境问题整改事项统一纳入调度指挥体系,完善大气污染防治联防联控机制,落实属地管理、部门监管、行业督导、网格巡查多元力量调派要求,狠抓空气质量位置、强度的常态化分析研判,聚焦重点区域和重要时段,坚持“日常巡查+突击检查+自查自改”同步推进,实行大气环境事件处置绩效排名与年度考核挂钩,确保大气污染防治各项措施落实落地。

推动PM2.5和臭氧浓度双降。每年的夏秋季,随着气温的升高,是朔州臭氧污染高发季。2020年以来,朔州每年出台臭氧污染治理专项整治方案,进一步明晰PM2.5和臭氧协同控制技术路线,分类施策、重点攻坚,逐步推进,推动PM2.5和臭氧浓度双降。朔州市已形成市县级领导指挥,市一县(市、区)一乡(镇、街道)工作人员逐级响应的快速调度响应体系,部门之间逐步形成会商研判—应急响应—措施落实—现场督导—效果评估的闭环管理模式。

针对重点行业、重点领域、重点环节进行现场执法检查,对朔州市涉挥发性有机物排放重点企业进行走航监测,对涉挥发性有机物、氮氧化物排放重点企业行业全面排查,发现问题及时整改。开展加油站、储油库油气回收情况排查工作,建成区27家中石化加油站全部完成三次油气回收治理。开展餐饮油烟和露天烧烤专项整治行动,全面取缔露天烧烤。

开展扬尘污染专项整治。成立市长为组长,分管住建、城管、交通等相关部门的副市长为副组长,各县(市、区)长以及市直各有关部门主要负责人为成员的工作专班,进一步细化了各部门职责,明确了治理任务和治理标准,重点对建筑施工、道路扬尘、裸地扬尘、堆场扬尘、工业扬尘等方面加大治理力度。

开展涉煤企业专项整治。全面检查煤矿、洗煤厂等涉煤企业,规范涉煤企业污染防治措施。朔州市42家煤炭集运站已建成全封闭煤棚26家,新增开工7家,共计投资约9亿元,工程完工后预计每年减少颗粒物排放7000余吨,剩余9家协调解决土地手续等历史遗留问题。

深入推进工业企业大气污染防治。持续推进工业企业开展大气污染防治深度治理,朔州市4家水泥熟料生产企业中除1家停产外,其余3家均已完成超低排放改造。围绕污染防治设施建设运行、在线监控设施安装联网、达标排放等方面对朔州市4家集中供热企业下达整治任务,全部按期完成。

(下转第2版)



滨河公园。李日明 摄



七里河畔一景。李日明 摄